Asmel23-Falegname-Q3

1) Quando si riuniscono di diritto le camere, ai sensi dell'art.62 della Costituzione?
A []) Il primo giorno non festivo di marzo e settembre
B [v]) Il primo giorno non festivo di febbraio ed ottobre
C [ ] Il primo giorno non festivo di luglio

D []) Il primo lunedi dei mesi pari

2) Quale dei seguenti principi in materia tributaria & contenuto nell'articolo 75 della
Costituzione?

A[]) Con la legge di approvazione del bilancio non si possono stabilire nuovi tributi e nuove
spese

B []) Il referendum abrogativo per le leggi tributarie € sempre ammesso

C [ ] Tutti sono tenuti a concorrere alle spese pubbliche in ragione della loro capacita
contributiva

D [v]) Non & ammesso il referendum abrogativo per le leggi tributarie

3) Gli uffici del Presidente della Repubblica si trovano:
A[]) a Villa Farnesina
B []) a Palazzo Chigi
C [v]) al Palazzo del Quirinale

D []) al Campidoglio

4) Qual é la maggioranza richiesta per la deliberazione dello Statuto comunale?

A[]) La maggioranza dei tre quarti dei consiglieri assegnati (art. 6 co.4 T.U.E.L. n.267/2000 e
s.m.i.)

B []) La maggioranza dei presenti (art. 6 co.4 T.U.E.L. n.267/2000 e s.m.i.)
C [ ]) La maggioranza assoluta dei consiglieri assegnati (art. 6 co.4 T.U.E.L. n.267/2000 e s.m.i.)

D [v]) | due terzi dei consiglieri assegnati (art. 6 co.4 T.U.E.L. n.267/2000 e s.m.i.)

5) La carica di € incompatibile con quella di assessore, tranne che nei
Comuni con meno di quindicimila abitanti.

A []) messo speciale

B []) cassiere



C[]) eretico

D [v]) consigliere

6) Che cosa si intende per "contratti attivi”, nell'ambito del Codice dei contratti pubblici?
A[]) | "contratti attivi" sono ammessi soltanto per le attivita ludiche
B []) | "contratti attivi" sono quelli dai quali deriva una spesa per lo Stato

C [v]) | "contratti attivi" sono quelli dai quali deriva un'entrata per lo Stato e che non producono
spesa

D []) | "contratti attivi" sono solo quelli in corso d'opera

7) "Un operatore economico cui é affidato un appalto o una concessione é chiamato
": quale risposta completa la frase, secondo il Codice dei contratti pubblici?

A[]) direttore

B []) intestatario

C [v]) aggiudicatario
D []) operaio

8) Che cosa indica la sigla ARAN?
A [v]) Agenzia per la rappresentanza negoziale
B [ 1) Agenzia di supporto per il bilancio dei dipendenti pubblici
C [ ]) Agenzia per il lavoro interinale

D []) Agenzia per la salvaguardia degli enti pubblici

9) Ai sensi dell'art. 55-octies, co. 1, del D. Lgs. 165/01 e ss.mm.ii, nel caso di accertata
permanente inidoneita psicofisica al servizio dei dipendenti delle amministrazioni
pubbliche:

A []) I'amministrazione segnala il caso all'Aran

B [ ]) 'amministrazione non puo risolvere il rapporto di lavoro

C []) 'amministrazione viene sanzionata

D [v]) I'amministrazione puo risolvere il rapporto di lavoro

10) Secondo la Legge 190/2012 e s.m.i., delle amministrazioni pubbliche
adotta il Piano nazionale anticorruzione.

A [v]) la Commissione per la valutazione, la trasparenza e l'integrita



B []) il Distretto suppletivo
C[]) il Messo apicale

D []) il Comitato di distretto

11) Ai sensi dell'art. 1 del D. Lgs. 82/05 e ss.mm.ii., che cos'é il documento analogico?

A[]) Il documento elettronico che contiene la rappresentazione informatica di atti, fatti o dati
giuridicamente rilevanti

B [ ]) La rappresentazione informatica di dati giuridicamente rilevanti, ma non di atti o fatti

C [v]) La rappresentazione non informatica di atti, fatti o dati giuridicamente rilevanti

D []) Ogni documento timbrato, ma non protocollato

12) Il provvedimento amministrativo:
A[]) silimita a contenere un parere o una valutazione tecnica
B []) € atto a non costituire una modifica delle situazioni giuridiche soggettive
C []) si limita ad avere un contenuto di accertamento

D [v]) e atto a costituire una modifica delle situazioni giuridiche soggettive

13) A norma del disposto di cui all'art. 21-octies della Legge n. 241/1990 e s.m.i., &
annullabile il provvedimento amministrativo:

A []) viziato da difetto assoluto di attribuzione
B [ ]) adottato in violazione o elisione del giudicato

C [v]) adottato in violazione di legge o viziato da eccesso di potere o da incompetenza

D []) viziato da apologismi giuridici

14) 1l Consiglio europeo ha sede a Bruxelles. In aprile, giugno e ottobre il Consiglio tiene le
sessioni a:

A[]) Parigi
B[]) Roma
C [v]) Lussemburgo

D []) Francoforte

15) L'iniziativa legislativa nell'Unione Europea, cioé la presentazione di una proposta
legislativa é attribuita:

A[]) al Consiglio



B []) ai Governi degli Stati membri
C []) ai Parlamenti nazionali

D [v]) alla Commissione

16) Quando un pubblico ufficiale costringe taluno a dare o promettere indebitamente a lui o
ad un terzo, denaro o altra utilita, secondo I'art. 317 del codice penale, commette:

A[]) il reato di aggiudicazione speciale
B []) il reato di giustificazione
C [v]) il reato di concussione

D []) il reato di corruzione implicita

17) Quale tra questi rappresenta un reato contro la pubblica amministrazione, secondo il
codice penale?

A [v]) Induzione indebita a dare o promettere utilita
B [ ]) Demanio pubblico

C []) Omicidio

D [ ]) Assoggettazione

18) Please select the best word to complete the following sentence: The tree ... by
lightning.

A[]) flashed
B []) was flashed
C [v]) was struck

D []) struck

19) We ... to the gym.
A[]) often not go
B []) go not often
C [v]) don't often go
D []) not often go

20) Col tasto CANC é possibile:

A []) duplicare un file utilizzando la tastiera, dopo averlo opportunamente selezionato



B [v]) cancellare un file utilizzando la tastiera, dopo averlo necessariamente selezionato
C []) riordinare i file di una cartella in ordine alfabetico discendente, dopo averli selezionati

D []) resettare un programma con la tastiera, dopo averlo opportunamente selezionato

21) Il Firewall é un software che:
A []) reindirizza automaticamente la connessione in caso di siti non trovati o non funzionanti
B [ ]) consente di identificare gli utenti all'avvio del computer
C []) verifica la presenza di virus all'interno del computer

D [v]) protegge i computer di una rete da accessi non autorizzati

22) Il conto & diviso in due sezioni, ovvero DARE e AVERE. Scrivere un valore nel DARE:
A[]) sidice GIUSTIFICARE il conto

B []) si dice ACCREDITARE il conto
C [v]) si dice ADDEBITARE il conto
D []) sidice LEGITTIMARE il conto

23) Le imposte sono:
A[]) il corrispettivo di un servizio fornito dal privato
B []) il corrispettivo di un servizio fornito dallo Stato
C [v]) dei tributi che consistono in un prelievo coattivo di ricchezza del contribuente

D []) delle garanzie di proventi richieste ai contribuenti

24) Secondo I'art. 34 del Regolamento UE 679/16 (GDPR) e s.m.i., il titolare del trattamento
deve procedere alla comunicazione di una violazione dei dati personali dell'interessato:

A []) entro novanta giorni, festivi esclusi
B []) entro un mese
C []) entro sette giorni, inclusi i festivi

D [v]) senza ingiustificato ritardo

25) "Il e il responsabile del trattamento si assicurano che il responsabile della
protezione dei dati sia tempestivamente e adeguatamente coinvolto in tutte le questioni
riguardanti la protezione dei dati personali: quale opzione completa la frase, ai sensi
dell'art. 38 del Regolamento UE 679/16 (GDPR)?

A[]) reparto contestuale



B []) console di riferimento
C[]) supplente

D [v]) titolare del trattamento

26) Nell'ambito della falegnameria, con riferimento ai diversi formati con cui viene
commercializzato il legno, quale non é fra quelli usuali?

A[]) Tavole
B [v]) Bulloni
C[]) Assi

D []) Listelle

27) Nell'ambito della falegnameria, cosa é la raspa?

A[]) La raspa & una macchina che ha la funzione di eseguire tagli dritti e inclinati sul legno con
uno spessore e una larghezza limitati

B [v]) La raspa €& uno strumento manuale di grandissima utilita in falegnameria in quanto
consente di creare i vuoti e i pieni su di un pezzo di legno. E' come una lima che sgrossa le forme
e asporta materiale

C [ ] La raspa viene utilizzata in attivita come il taglio degli alberi e la potatura

D []) La raspa € uno strumento manuale di grandissima utilita in falegnameria che consente di
incollare due pezzi di legno in modo veloce

28) Nell'abito della realizzazione di manufatti in legno, ci sono tre principali metodi per
unire elementi di legno fra loro: quale fra i seguenti elementi NON viene normalmente
utilizzato per il fissaggio?

AT]) Chiodi
B [v]) Giglio
C[]) Perni

D []) Cunei

29) Nell'ambito della falegnameria, quale delle seguenti descrizioni é riferibile all'essenza
dell'abete?

A []) Un legno duro, di grana fine e colore bianco
B []) Molto pregiato, dalla fibra compatta e di colore tendente al verde scuro

C [v]) Poco pregiato, € usato per le strutture interne dei mobili e per arredi rustici, un legno
tenero e dalla fibra disomogenea, resinoso, di colore chiaro tendente al giallo, ricco di nodi

D []) Poco pregiato, un legno tenero, dalla fibra compatta ma nervosa, di colore biancastro



30) Nell'ambito della falegnameria, quale delle seguenti descrizioni é riferibile all'essenza
dell'acero?

A[]) Poco pregiato usato per mobili rustici e strutture interne, un legno tenero, dalla fibra
compatta ma nervosa, di colore scuro

B [ ]) Poco pregiato, & usato per le strutture interne dei mobili e per arredi rustici, un legno tenero
e dalla fibra disomogenea, resinoso, di colore chiaro tendente al giallo, ricco di nodi

C [v]) Un legno pregiato duro, di grana fine e colore bianco. Di bell'aspetto, si presta bene alla
lavorazione e alla lucidatura

D []) Un legno pregiato, duro e compatto, facilmente lavorabile, di colore chiaro rosato
adoperato per mobili e oggetti usati di frequente o anche in maniera intensiva, come gli utensili da
cucina e i banchi da falegname

31) Nell'ambito dei prodotti utilizzati nella falegnameria, esistono i derivati del legno quale
fra le seguenti definizioni é riferibile a questi prodotti?

A []) Nessuna delle risposte & corretta
B []) Legno macinato e compresso tramite estrusione in piccoli cilindretti

C [v]) Pannelli di spessore costante (venduti al metro quadro) che hanno rispetto al legno
massello il vantaggio di una maggiore stabilita e normalmente di essere gia pronti all'uso

D [ ]) Pannelli di spessore variabile (venduti al metro cubo) che hanno rispetto al legno massello
il vantaggio di una maggiore stabilita

32) Nell'ambito dei prodotti utilizzati nella falegnameria, esistono i derivati del legno quale
fra le seguenti definizioni é riferibile al lamellare?

A[]) Composto da tre strati, di cui quello interno non & un foglio ma una serie di listelli di legno
(di pioppo, larice o abete) incollati

B []) Ottenuto da almeno cinque fogli di legno uniti con la vena perpendicolare fra loro si vende
in commercio con spessore da 8 mm in su

C []) Ottenuto da tre fogli di legno uniti con la vena perpendicolare fra loro. Lo strato interno € in
legno meno pregiato si vende in commercio con spessore da 3 a 6 mm

D [v]) Largamente utilizzato negli arredamenti e in edilizia, si ottiene incollando insieme listelli di
legno (lunghi intorno ai 30 cm)

33) Nell'ambito dei prodotti utilizzati nella falegnameria, quale fra i seguenti non é fra i
derivati del legno?

A[]) Lamellare
B []) Panforte
C []) Compensato



D [v]) Tavola

34) Nell'ambito dei prodotti utilizzati nella falegnameria, quale fra i seguenti non é fra i
derivati del legno?

A[]) MDF

B []) Listellare

C []) Compensato
D [v]) Piallacci

35) Nell'ambito della realizzazione di manufatti in legno, a quale attivita si riferisce la
seguente affermazione "taglio a misura ed eventuale incollaggio delle assi o dei listelli,
piallatura, prima levigatura"?

A [v]) Preparazione degli elementi
B []) Rifinitura

C []) Progettazione

D [ ]) Assemblaggio

36) Nell'ambito della realizzazione di manufatti in legno, a quale affermazione si riferisce
all'attivita di progettazione?

A [v]) Idea o disegno secondo cui costruire l'oggetto, scelta del legno, lista dei materiali da
impiegare

B [ ]) Trattamento delle superfici, stuccatura, levigatura finale
C [ ]) Unione degli elementi secondo il disegno previsto

D []) Taglio a misura ed eventuale incollaggio delle assi o dei listelli, piallatura, prima levigatura

37) Nell'ambito della realizzazione di manufatti in legno, ci sono tre principali metodi per
unire elementi di legno fra loro, quale fra i seguenti & fra questi?

A [1) Appoggio
B [v]) Fissaggio
C[]) Saldatura
D []) Fusione

38) Nell'ambito della realizzazione di manufatti in legno, ci sono tre principali metodi per

unire elementi di legno fra loro, per il fissaggio quale delle seguenti affermazioni & corretta
sull'utilizzo delle viti?



A[]) Per legni molto duri, si deve fare nel punto dove andra avvitata la vite un foro con il trapano,
che deve essere di diametro leggermente maggiore alla filettatura della vite stessa per evitare
l'effetto cuneo

B [ ]) La vite unisce due elementi di legno passando attraverso uno e penetrando nell'altro con
una profondita sempre pari a 3/4 dello spessore del primo

C [v]) Per legni teneri o nervosi, si evita di piantare subito la vite, si preferisce invece, nel punto
dove andra avvitata la vite, praticare prima un foro con il trapano, che deve essere di diametro
leggermente inferiore al gambo (non alla filettatura) della vite stessa

D [ ]) Contrariamente ai chiodi, le viti nel legno di testa hanno maggior tenuta

39) Nell'ambito della falegnameria, la fase finale della realizzazione di un manufatto € la
finitura, fra i prodotti per la finitura cosa sono gli impregnanti?

A[]) Sono dei prodotti che penetrano nelle fibre e nei pori del legno, conferendo un aspetto semi
lucido

B []) Formano un film superficiale sul legno, che puo produrre una spiccata lucentezza e
valorizzare la venatura

C []) Sono vernici colorate coprenti, che di solito nascondono la venatura e donano all'oggetto
una pigmentazione uniforme

D [v]) Sono prodotti che vengono assorbiti dal legno penetrando fino a qualche millimetro di
profondita, invece di formare una pellicola (film) in superfice

40) Nell'ambito della realizzazione di manufatti in legno, a quale attivita si riferisce la
seguente affermazione "applicazione di vernici, smalti, impregnanti, oli, ecc."?

A []) Rifinitura
B []) Progettazione
C [ ]) Preparazione degli elementi

D [v]) Finitura

41) Nell'ambito della falegnameria, cos’é la troncatrice?

A [v]) La troncatrice & una macchina che ha la funzione di eseguire tagli dritti e inclinati sul legno
con uno spessore e una larghezza limitati

B []) La troncatrice € una macchina che tagliare i tronchi

C []) La troncatrice € una macchina che ha la funzione di eseguire tagli dritti ma non inclinati sul
legno con uno spessore e una larghezza limitati

D []) La troncatrice € una macchina che ha la funzione di eseguire tagli circolari o sagomati

42) Nell'ambito della falegnameria, cos’é la sega da banco?



A[] E'uno strumento elettrico che permette tagli molto precisi anche su piani inclinati

B [v]) E' una macchina che consente di lavorare il legno, eseguendo tagli lunghi e dritti,
dividendo un pezzo di legno in due parti, si distingue per il piano di lavoro (il tavolo) che puo
essere appoggiato o fissato al banco

C [ ] E' uno strumento di grandissima utilita in falegnameria in quanto consente di creare i vuoti
e i pieni su di un pezzo di legno

D []) E' una macchina usata nel settore del legno per applicare un bordo plastico o in legno a dei
pannelli.

43) Quali tra queste opzioni NON é una caratteristica da valutare per scegliere una sega da
banco?

A []) potenza generata
B [ ]) dimensione della superficie del piano di lavoro
C []) dimensioni della lama

D [v]) presenza di un sacchetto di aspirazione

44) Quale strumento viene utilizzato per ultimare la superficie delle assi o dei pezzi lavorati
precedentemente?

A[]) I mandrino
B [v]) La levigatrice
C[]) La pialla

D []) La sega a banco

45) In ambito di falegnameria cos € la bordatrice?
A []) €& uno strumento/macchina, quindi utilizzato nel processo di finitura di superfici in legno

B []) & una macchina che ha la funzione di eseguire tagli dritti e inclinati sul legno con uno
spessore e una larghezza limitati

C [v]) E' una macchina usata nel settore del legno , per applicare un bordo plastico o in legno a
dei pannelli.

D [ ]) Nessuna delle risposte € corretta

46) Quale macchina viene utilizzata per modificare le superfici mettendo in evidenza la
venatura del legno?

A [v]) Spazzolatrici/rusticatrici
B []) La toupie

C[]) La cavatrice
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D []) La troncatrice

47) Quale tra queste opzioni NON rientra nella categoria delle troncatrici?
A []) troncatrice manuale
B []) troncatrice radiale
C [v]) troncatrice radicale

D []) troncatrice elettrica

48) In ambito di falegnemeria,in riferimento alla sega a nastro, il lavoratore deve essere
istruito su determinati punti, quale di queste affermazioni NON é corretta?

A[]) Necessita di usare, per il taglio di pezzi di piccole dimensioni, attrezzature idonee quali
spingitori o simili

B [ ]) Non effettuare operazioni di manutenzione a pulizia con organi in movimento
C []) Contenuto del manuale d'uso e di manutenzione

D [v]) Utilizzare lame deformate o incrinate

49) In ambito di falegnemeria,in riferimento alla toupie, il lavoratore deve essere istruito su
determinati punti, quale di queste affermazioni NON é corretta?

A []) Contenuto del manuale d'uso e di manutenzione
B []) La regolazione dello spessore di taglio va effettuata a macchina ferma
C []) Obbligo di usare e regolare le protezioni secondo quanto richiesto dalle diverse lavorazioni

D [v]) Necessita di usare, per il taglio di pezzi di piccole dimensioni, attrezzature idonee quali
spingitori o simili

50) In ambito di falegnemeria,in riferimento alla bordatrice, il lavoratore deve essere istruito
su determinati punti, quale di queste affermazioni NON é corretta?

A [v]) La possibilita di lavorare con macchine sprovviste di dispositivi di sicurezza e di ripari

B [ ]) L'esecuzione delle regolazioni, della manutenzione e della pulizia va effettuata a macchina
ferma e cid va assicurato mediante il blocco degli organi di comando.

C []) Contenuto del manuale d'uso e di manutenzione

D []) Tipi di dispositivi di protezione individuale da utilizzare

51) Secondo quanto stabilito nella UNI EN ISO 19085-11:2020,(la sicurezza delle macchine
combinate ).Le unita di lavoro di tipo integrate possono essere solo di questi tipi:

A []) Solo un'unita di taglio e un'unita di stampaggio
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B [ ]) Nessuna delle risposte & corretta
C []) Solo un'unita di piallatura e un'unita di taglio.

D [v]) Un'unita di taglio, un'unita di stampaggio, un'unita di piallatura.

52) "l ponti su cavalletti non devono aver altezza superiore a e nhon devono essere

montati sugli impalcati dei ponteggi”: quale risposta completa la frase, secondo I'art. 139
del D.Lgs. 81/2008 e s.m.i.?

A[]) 10 metri
B[]) 4 metri
C[]) 6 metri
D [v]) 2 metri

53) Un segnale che prescrive un determinato comportamento é:
A [v]) un segnale di prescrizione (art.162 del D.Igs. 81/08 e s.m.i.)
B []) un segnale di giustificazione (art.162 del D.Igs. 81/08 e s.m.i.)
C []) un segnale di cooperazione (art.162 del D.Igs. 81/08 e s.m.i.)
D []) un segnale ricorrente (art.162 del D.lgs. 81/08 e s.m.i.)

54) Secondo il D.Igs. 81/08 e s.m.i., il lavoratore incaricato dell'uso di una attrezzatura di
lavoro é definito:

A [v]) operatore (art. 69, co. 1, lett. )
B []) attrezzatore (art. 9, co. 1, lett. e)
C []) gestore dei servizi (art. 12, co. 1)

D []) dispensatore (art. 6, co. 1, lett. €)

55) "E' consentito un distacco delle tavole del piano di calpestio dalla muratura non

superiore a ": quale opzione completa la frase (art. 138, co.2, del D.Lgs. 81/2008 e
s.m.i.)?

A[])10cm
B [v]) 20 cm
C[D15cm
D[])40cm
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56) Il tuo responsabile ti contatta nel mezzo di una domenica pomeriggio e con fare gentile
ti chiede di svolgere un'attivita improcrastinabile che, molto probabilmente, ti costringera a
lavorare fino a tarda sera. Cosa fai?

A [ ]) Rispondi al telefono con aria nervosa per fargli capire che ha scelto un momento sbagliato

B []) Fai finta che cada la linea e non rispondi piu alle sue telefonate: che se la sbrighi da solo,
qualunque sia il problema

C []) Invii un messaggio comunicando che sei impossibilitato a rispondere, usando anche toni
poco garbati

D [v]) Rispondi al telefono con uguale gentilezza e accetti di fare cio che ti richiede, ma ti
riprometti di parlargli per accertarti che certe richieste non diventino la norma

57) Ti accorgi che alcuni dei tuoi colleghi sono soliti prendere un caffé a fine giornata,
eccetto uno, che viene puntualmente escluso da questi incontri. Tale atteggiamento si
verifica anche a lavoro, dove la persona viene isolata e trattata con indifferenza dal resto
del team. Che fai?

A[]) Chiedi singolarmente alle persone in questione un parere su quanto accaduto, accrescendo
il pettegolezzo in ufficio

B []) | rapporti personali possono avere delle conseguenze negative, anche quando causano
problemi al lavoro d'ufficio

C [v]) Ne parli con il tuo dirigente, affinché lui possa decidere di convocare il team, mettendo in
luce quanto da te notato e spiegando che non funziona cosi il lavoro di squadra

D []) Isoli anche tu il collega, per adeguarti al gruppo

58) Un collega in ufficio sta per andare in pensione ed hai deciso di organizzare una
colletta per comprare un regalo. Un tuo collega, pero, non vuole partecipare. Come ti
comporti?

A [v]) Rispetti la sua scelta, ma lo inviti a non sottovalutare I'importanza di questi gesti

B []) Accetti la sua decisione e firmi il regalo anche a nome suo, anche se questo potrebbe
causare liti in ufficio

C [ ] Chiedi agli altri colleghi di pagargli la quota e fargli capire I'importanza del gesto

D []) Ne parlo male alle sue spalle, con gli altri colleghi

59) Un collega ti riferisce le sue perplessita in merito alle nuove disposizioni che ha
emanato il dirigente.

A[]) Probabilmente sono solo perplessita passeggere, altrimenti non le avrebbe espresse
davanti alla macchinetta del caffé e ti unisci a lui

B [v]) Lo inviti ad andare personalmente dal dirigente e discutere le perplessita, per risolvere i
suoi dubbi

C []) Rimproveri il collega malamente
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D [ ]) Partecipo col mio collega a spargere la voce e creare chiacchiericcio

60) Alcuni colleghi discutono con te dell'omosessualita durante una breve pausa di lavoro.
Le loro opinioni sembrano protendere verso una certa disapprovazione, che non condividi.

A [v]) Condividi con loro la difficolta di spaventarsi di fronte alle diversita ed esponi il tuo punto di
vista, in modo pacato ed intelligente

B [ ]) Rispetti le loro idee, ma agisci con scatti di ira

C [ ]) Manifesti la tua contrarieta evidenziando che il loro punto di vista non segue l'evolversi
della realta sociale, accusandoli di poca intelligenza

D []) Tagli corto. Non hai voglia di impelagarti in questi discorsi e sparli di loro con gli altri
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